

Виходить у Львові  
щодня (крім неділей і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за вло-  
женем оплати поштової.

Рекламації  
кваліфіковані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції дневників  
пасаж Гавсмана ч. 9 і  
в ц. к. Староствах на  
провінції:

на цілий рік К 4 80  
на пів року „ 2 40  
на чверть року „ 1 20  
місячно . . . „ — 40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10 80  
на пів року „ 5 40  
на чверть року „ 2 76  
місячно . . . „ — 90

Поодинокое число 6 с.

## Капітуляція Порт Артура.

Тяжкі часи настали для Росії, тим тяжчі, що цілий нарід, ціла держава мусить тепер терпіти за те, що завинили керівники держави, не обов'язані до одвічальности перед народом, котрі робили все так сказати би на власну руку та й певно більше у власнім інтересі, як в інтересі народу і держави. Капітуляція Порт Артура асть так тяжким ударом, якого Росія ще ніколи доси не зазнала і навіть незвичайна геройська хоробрість оборонців сеї кріпости не в силі єго зменшити. А ледви чи було би прийшло до того, як би тоті, в руках котрих спочиває вся управа держави, були заздальгідь розважили, що роблять. Ген. Штессель надармо ждав на якусь поміч і остаточно, коли єго всенні сили вже зовсім були ослабли, не мав иншого виходу, як піддатися. Що змусило єго до сего кроку, видно найліпше із слідуочної єго телеграми, висланої до царя під датою 29 грудня:

Найбільшим ворогом Росії в Порт Артурі — каже Штессель — то скорбут, котрий забрав багато жертв, і 28 сантиметрові японські бомби, від котрих нема охорони. Брак муніції не давав можности відповідати на канонаду неприятеля. Скорбут і японські гранати

дуже прорідили ряди оборонців. Величезні страти, які потерпіла російська армія, викаже наглядно предложене в низу число висших офіцерів, котрі погибли, згинули внаслідок ран і хвороби або суть ранені. З 10 генералів: Кондратенко і Жерпец погибли в борбі, Романовський помер внаслідок ран, ранені три: я (Штессель), Надеїме і Горбатовський. З 9 командантів полків два, кн. Масседелі і Науменко погибли в борбі, Дунін і Глаголев померли внаслідок ран; Гандурін, Грязнев, Савицкый і Третьяков ранені. Дальше погиб підполковник гвардії Батуров, ранений командант 3 баталіону резерви підполковник Покровский і командант козацької сотні Концевич. В польній артилерії ранені полковник Ірман, з 8 шефів баталіонів погиб полковник Петров а ранені підполковники: Латеров, Романовський, Добров і капітан Бенка; дальше ранені підполковник Шабляков і капітан Петренко, командант 57 баталіону. Також і серед инших висших офіцерів страти суть дуже великі, так, що компанії числять ледви 60 людей і стоять під командою хорунжих. В шпиталях знаходять ся доси до 14:000 людей а що день прибуває около 300.

В виду такого стану річий мусів ген. Штессель подумати о капітуляції. В неділю рано скликав він генералів і офіцерів на военну раду і заявив їм, що після тайної інструк-

ції царя в виду неможливого дальшого спору рішив ся піддатися. По сих словах настала глибока тишина, старші офіцери заплакали. Ген. Штессель представив відтак головний начерк проєкту капітуляції. В неділю по полудні о 4 год. вислав Штессель хорунжого Малченка до ген. Ногі з письмом, в котрім предложив єму услівя капітуляції. Ногі був під ту пору в Дальнім і звіттам вислав зараз телеграму до японського цісаря до Токію, а звіттам ще в ночи наспіла відповідь, уповажняяча до заклоченя капітуляції. Рано в понеділок зібрала ся японська военна рада і визначено повновластників до веденя переговорів. В полудне зібрала ся ті повновластники на спільну нараду з російськими і остаточно о 10 год. вечер м підписано капітуляцію на слідуочих досить острих услівях:

1. Всі воєнки, моряки і сьотники як також правительственні урядники, котрі належать до портартурської залоги, дістають ся в неволю.

2. Всі форти, батерії, кораблі военні і иньші кораблі та лоди, муніція, коні, цілий материал военнай, всі правительственні будинки, як також всі предмети, що суть власности правительства, переходять в посіданє японської армії.

3. Як запорука додержаня тих обох

3)

## Діти пусти.

(З малярського — Стефана Темеркен'ого).

(Конець).

Жінка починає плакати, по ній дочка Турпо лежить на постели беспорушно. Входить хлопець до хати, питає, що є. Кажуть єму:

— Отець умер.

Мовчки глядять хлопець на ліжко, відцеви в лице. Коли тепер мати починає заводити: „горе вам, що тепер з нами буде“ — він не може довше стерпіти, не кажучи слова, виходить з дому, іде своїм півперек подвіря аж до плога загорода, розгинає замерзлі галузки живоплота і розглядає ся довкола.

Весьо наверху біде. Дорога, дерева, поля, в котрих тут і там сторчить засипаний снігом корч. Тишина безконечна. Ніхто не іде дорогою і пси не гавкають — аже нікого нема, на кого би гавкали. — Одинокими живими єствами суть ворони, що купами сидять на снігових горбах. На краю неба сіра площа, в котрій губить ся пуста; з того сірого відривають ся підчас бурі чорні кульки і ростуть наближаючись: то клубки засохлого коріння, які вітер жене з собою від села до села. Они одиноки подорожні, бо впрочім тепер ніхто не іде, хто не мусить конче. Не лише земля спить і дерева і цвігги, також люди лише тає животиють. Мешканець пусти, аби щадити світло, іде вчасно спати і цізно встає; полуденок щез,

є лише свіданє і вечеря, бо в котрім не спить ся за короткий, аби в нім було місце на триразову їду. Коли нависнуть оловяні хмари і в полудне не є виднійше як підчас літнього смерку, встають люди о сьміій годині рано, а по полудні о п'ятій лежать знов в постели. Коли ще до того свіжна зима, тоді стає пуста одною вязницею; лише пішеходець появляє ся часом, але й він має силу тільки на короткі простори.

Недуга і смерть всюди сумні, але найсумнійші в тих місцях, коли прийде зима. Кождий дїм єсть для себе вязницею Лікар? Ах ні, в тім часі умирають люди самі від себе. Чотири роки тому упав в зимі такий величезний сніг, що мерця не можна було кілька днів перевезти з єго старого дому до нового. Мороз удержував єго сьвіжєм, бо кладено трупа на снігову гору на подвіря, де замерзав мов би камінь.

З хати доносить ся чим раз голоснійший плач; заводжене переміняє ся в крик. Хлопець вертає до хати, здоймає з кілька кожух.

— Куди ідеш?

— Дати знати.

З великою палицею в руді вибирає ся в дорогу до сусідних загород і заходить по черзі до кождої.

— Добрий день.

— Добрий день. Що приносиш нового.

— Нічого, хіба те, що отець умер.

Коли він вкінці вертає з тої вандрівки по цілій околиці до дому, порушають ся вже то тут то там чорні статі по білій рівнині. То ідуть відвідати помершого і від того уряду

не давсь би ті люди нічим відвести. Ідуть в кожухах, жінки в довгих, лисами обшитих плащах. Ідучи, говорять про небіжчика. Мужчини міркують. Коли би жінка Турца продавала тепер своє поле — можна би єго купити. Обчяслюють собі, хто міг би бути купцем на то, з кількома противниками треба би було боротися; бо то борба, борба набути землі, а та жадоба землі сидить в них всіх. Земля єсть підставою богатства і нігде маєток не уложений певнійше як в землі. Хто би мав охоту купити?... Павло Саваня, Григорій Кабок, Матій Гель... Матій Гель! Матій Гель! або він має гроші?

В загороді тепер цілком тихо; весьо має свій конець, також і плач. Лише очи червоні і пригноблене обхоплює всіх чим раз більше. І пес не відзиває ся. Кажуть, що пес бачить душу і тому мовчить; знов другі кажуть, що як раз противно: що коли пес бачить душу, то починає вити людським голосом, з таким страшним войком, як приміром хтось, що іде човном по Тисі і нараз паде поцілений кулею.

Очевидно що ніхто не знає нічого певного о тих річах.

І корова вийшла із стайні і задержала ся перед замерзлим жолобом при кнрици. Павло Саваня, що аж сюди зайшов роздумуючи над купном поля, приступив до неї і начер їй во-ди. Корова почала жадно пити, а між тим, як она пила, глядів Саваня на неї своїми великими чорними очима, питаючи себе, чи має ще одно ведро зачерти.

— Можу тобі ще раз надати — мурмотів

умовній має служити то, що залоги і батареї фортів Цешан, Гоантушан і Таонтушан на горбі положені на полудневий схід, будуть звідтам усунені і віддані японській армії.

4. Коли би було підозріне, що російські вояки або моряки схотять знищити предмети вичислені під 2) або їх теперішній стан змінити, в такому случаю всі переговори треба уважати за небувші і армія японська відвякує вільну руку.

5. Російські власти військові і маринарські мають виготовити і віддати армії японській табелі містячі в собі списи укріплень портартурських і їх положене, а також мапу показуючу розміщене мін в морі і на цілечині, як також і всіх інших небезпечних предметів; далше табелю подаючи назвища і шажу офіцарів, лісту армії, кораблів воєнних, пароходів і інших суден, лісту вояків і наконець лісту цивільних осіб, їх число, пол, походжене і занятя.

6. Всяка зброя, разом з тою, яку люди носять при собі, муніція, матеріяли воєнні, правительственні будинки, кораблі воєнні і інші зі всім тим, що в них, з виїскою приватної власности, мають бути полишені на своїм теперішнім місці, а комісарі армії російської і японської порішать що до способу їх відданя.

7. В виду хороброго опору, який армія російська ставила армії японській, позваляе ся офіцарам армії російської і фльоти, а також урядникам армії і фльоти задержати біде оружя і власність приватну, о скілько она їм до їх жвтя безпосередно потрібна, і забрати з собою. Наведені повисше офіцари, урядники і охотники, котрі обовязують ся на письмі, що до кінця війни не будуть воювати против Японців, ані не зроблять нічого, що було би протав інтересу Японців, одержать позволене вернути до вітчизни. Кождому офіцарови сухопутної армії і маринарки позваляе ся забрати з собою одного слугу, котрий мусить так само на письмі обовязати ся словом чести, що не буде брати участі у війні, а тоді буде пушений на волю.

8. Підфіцари і рядові армії і фльоти, а також охотники можуть задержати свої мундури і мають зібрати ся разом зі своїми переносними шатрами і особистою власностию в місци, котре Японці близше означать, де японські комісарі подадуть їм потрібні ще подрібности.

9. Корпус санітарний і доворців хорих, належачі до армії і фльоти російської задержать Японці доти, доки услуги їх будуть потрібні до догляданя хорих, ранених і плінників. В тім часі російський корпус санітарний і доворці хорих будуть позіставати під управою японського корпусу санітарного і японських доворців.

10. Постановленя о книгах, документах, управі фінансовій і міській, як також о виготовленю потрібних документів, відносячих ся до тої угоди, мають бути уложені в окремі умові, котра буде мати таку саму важність, як отсей договір.

11. Відпис сего договору має бути без проволочки виготовлений і зарав по підписаню договір сей входить в жите.

## НОВИНИ.

Львів дня 5-го січня 1905.

— **Є. Е. п. Міністер** справ заграничних гр. Агенор Голуховский приїхав вчора з Відня до Скали.

— **Іменованя і перенесеня** в судівництві. П. Президент міністрів як управитель міністерства судівництва іменовував дальше радниками краевого суду і начальниками повітового суду — приділеного до найвисшого касаційного трибуналу секретаря львівського суду П. Войтасевича для Бірчи, пов судию в Садогорі Ем. Томорука з полишенем в місця, суд. секр. Ст. Дроздовского в Тернополі для Залізців; дальше переніс суд. секр. І. Френкля з Коломиї до Перемишля; Й. Павловича з Мостів великих до Стрия, В. Панцевича з Угнова до Городка, Й. Добія з Потока Зол. до Тернополя, Меч. Шефера з Товмача до Коломиї; вкінці іменовував секретарями судових адюнктів Ст. Лятвинушина з Бучача для Потока Зол., Жигм.

Петро Саваня — хоч то ве добре пити тільки студеної води.

Відтак, коли витягнув ще одно ведро на гору, поскробав корову поза ухом; то худоба найбільше любить, бо там не може дістати ні ратицею ні хвостом.

Між тим надходить Матій Гель. Він іде поволійше, бо по дорозі попиває звичайно з фляшки, яку взяв з собою... его, як каже, горівка „тримає“.

— Ади, ади — каже звичайно п'яниця годосно сам до себе. — Той видко вже має себе за господаря... а я все таки его перекуплю.

Відтак кляче до Савані:

— А ви?

— Ну? — відповідає Саваня.

— Напуваєте корову?

— Так. Жаль мені бідної зв'їрини.

В хаті суть вже жінки, що засмучені ступають через поріг. Уже зарав той вхід... Такий сумний день єсть одинокою нагодою, коли входить ся без поздоровленя до хати. Не можнаж желати ні „щастя і мира сему домови“ ні „добрий день“, а то чей дуже тяжка і прикра річ так мовчки переступати поріг.

Турцо вже умитий і лежить на лавці. В его головах горить свічка, також на столі, бо крізь мале віконце не впадає тільки світла, кілько треба.

При світлі двох воскових свічок видко добре трупа. Він був за життя хорошим мужчиною, в ним і тепер, ніколи не опоганювали его лиця боляки або струпи, ніколи не вів гулящого життя, а утома, яка тепер лежить на его чертах, походить аж з останніх днів его недуги; бо хоч би й як був твердий чоловік, то все таки борба зі смертю полишає свої сліди.

Жінки глядять на него, держачи обома руками чисті, білі хустки, які звичайно бере ся до тьмак відвідан. Ні одно слово потіхи не переходить через їх уста, бо они знають в німій мудрости, що в тьмак горю потіха лиш побільшує смуток. І з того можна бачити, що „тихе співчута“, о яке нані просить ся в посмертних оповістках, то стара річ.

Богато видає ся новим, а однак е старим; так на примір лежить Павло Турцо, простий чоловік з пусті, в таким самим чорнім, астраханським кожухом обшитім плащи, як его нині міські пани після псеїдної французської моди носять. То обшите глядять тепер жінки.

Зітхаючи порядкує вдова в комнаті; приходить чим раз більше людей і тих, що ще спершу нерішучо і боязливо стояли в дверех, втискають ті, що прїйшли пізнійше, до середини хати.

— Мамо, яку одіж уберете? — питає нагле дочка.

— Темну, дитино — відповідає мати і дальше порядкує, аби комната супротив відвідуючих видавала ся досить торжественно.

— Тепер винесу той збанок — каже хлипаючи — ще вчора вечер пив мій дорогий з нею.

Стоячі в хаті не допускають, аби она сама виносила збанок, лише подають его один другому по над голови до сінній.

Коли вдова пустилась тепер в другий кут комнати і переходить по при трупа Турца, паде на коліна. Цілує в чоло чоловіка, з котрим пережила разом двацять пять літ.

— Турцо, Турцо — стогне тихо в безмежній горю — пропала я тепер на віки.

Своїми билими хустками отирають жінки

Тишковского, в Городку для Мостів вел. Мечислава Ямрозика в Сокалі і Й. Гайльгофера в Медичах для Угнова.

— **Репертуар руского театру** у Львові в салі тов. „Gwiazda“ при ул. Францішканській: Четвер дня 5 січня, перший раз „На дні“, сцени з дня життя в 4 діях М. Горького.

— **Запис** на будову руского театру. Вл. п. Теофіл Шпитко, податковий офіціал в Коломиї, записав на фонд будови руского театру у Львові ціле своє майно: 10 лясів номінальної вартости 2.100 К і службову кавцію 1.800 К. Є то перший запис на ту ціль.

— **Новий ректор** духовної семінарії у Львові, о. др. Йосиф Жук, обняв в суботу дня 31 м.м. урядоване, введений о. крил. Пюрком. О. др. Йосиф Жук, принадлежить до станіславської епархії, родив ся в 1872 р., висвятив в 1899 році, а в осени м. р. одержав степеня доктора сьв. Богословія на інсбрунцкім університеті. О. Теодор Ярема, дотеперішній завідатель дух. семінарії, відїхав вже до Болехова на парохію.

— **Скорбут** або також шкорбут, хороба, котра побіч японських гранатів найбільше знищила російську залозу в Порт Артурі, вєть то погана хороба, походяча з того, що люди але живлять ся, як то іменно буває підчас облоги в кріпостях або на кораблях на морі. Дятого може бути т. зв. морський або крайвий скорбут. Коли залоза на кораблі змушена заедно живити ся лиш сухарями і вудженням або сушеним мясом, а ростанних страв (ярини) не їсть ніякої; коли навідворот люди в краю не живлять ся більше нічим як лиш бараболею та малопоживною городинною і вєшкають в студених і воєгих норах, в переповнених людьми мешканях (касарях, карних заведенях і т. п.) то у таких людей проявляє ся хороба звана скорбутом. Чоловік насамперед дуже ослабає, іменно же не може удержати ся на ногах, в суставах рук і ніг чує рвучий біль, шкіра на тілі обвисає, лице вяне і стає як земля, губи синіють, очи западають, а поїд очи роблять ся т. зв. сині підкови. За кілька днів або неділь ясна опухають, роблять ся ніби губчасті, стають синяві, страшно болять, так, що не можна їх дотулити ся; всі зуби хитають ся або й випадають, а з рота заносить дуже погано мов би від падлини. Часом також пускає ся кров природними отворами в тілі. Хороба тягне ся дуже довго, а коли не можна усунути єї причин, то наступає і смерть. Щоби забезпечити ся від скорбута везуть дятого на кораблях квашену капуста, бараболу і сьвіже мясо. На суши пома-

очи і коли вдова Шлабо зробила знак хреста, починають всі говорити „Отче наш“.

На подвірю ладить Емерих віз, бо треба небіжчика далеко везти. Оглядач мерців, священяк, кладовище — все далеко; також і склад домовин.

— Тут треба би драбинастого вога — каже Павло Саваня.

— Так, правда — відповідає Матій Гель. То треба так розуміти, що Павло Турцо був хдоп високий як дуб, так що для него мларевий віз був за короткий, коли положити ся его простягнутого; до того надавався би найліпше драбинастий віз, як мають его Шваби в Торонтолю, практичні люди, що держать довші вози.

Ну, але на те нічого не порадить. Коли віз був запряжений, кладуть на него небіжчика. Тепер іже Павло Турцо на возі останній раз з свого дому. На возі лежать рожека, на ній сінник накритий простиралом, на то кладуть небіжчика і укривають кожухом.

Жінка, що пильно приглядає ся роботі мужчин, віддає ся:

— Ах — не той кожух!

Приносить другий з св'їтлиці. Той другий кожух цілком новий і після смаку тих простих людей, що не розуміють ся на св'їтовій порожности, лише думають поважно і просто. Поминавши ковчир з чорного баряна, складає ся цілий кожух з білої, вигарбованої шкїри і нема на нїм ніяких пестрих прикрас, ніяких цвїтів, лише вдовж довшного краю нашті тонкі зелені шкїряні паски.

Вистане сказати, що Павло Турцо вибрав собі сам той кожух на св'яточний одяг; то знаменує цілого чоловіка з его честним життям. Тепер, по смерті, укривають его тим св'яточ-

гає крім свіжого мяса і ярини ще й чистота, свіжий воздух і тепла одіж.

— **Убийство і самоубийство.** Dziennik Półniski доносить: Страшного злочину допустив ся сими днями селянин Грабов в Тарнівку під Валчом в західних Прусах. Іменно убив жінку, відтак поклавши труна в стодолі, підпалив її. Коли злочин викрито і вислано поліцію до арештованя убийника, позбавив ся він життя вистрілом з револьвера.

— **Парцеляція.** Добра Білетівку і Лежанівку в грималівськім повіті, що обіймають 646 моргів, власність п. Рішарда Яницкого, набув за суму 400.000 К, п. Казимир Козицкий із Збриня і продав їх пізнійше Ізидорови Готесманови на парцеляцію.

— **Міністеріяльну лаву** в раді державній мусять побільшити о одно місце. Доси єсть на ній місце лише для 10 міністрів, а тепер коли бар. Гавч обняв лише президію кабінету, а не привняв ніякої теки, маємо 11 міністрів, іменно: барон Гавч, президія — граф Біланд-Райдт, внутрішні справи — гр. Вельзерстайме, краєва оборона — др. Гартель, просвіта і віроісповіданя — барон Каль торговля — др. Віттек, залізниця — др. Козель, фінанси — гр. Вікоа рільництво, др. Франц Кляйн, управ. мініст. справедливости — др. Пентак, міністер для Галичини — і др. Ранда, міністер для Чехії. Перед скликанем Ради державної міністеріяльну лаву треба зосім переробити, щоб могла помістити всіх міністрів, а перерібка вимагає довшого часу.

— **Бурі і оркани.** З Праги доносять, що в цілій Чехії лютили ся в останніх днях страшні бурі і наробили великої шкоди в будинках, деревах і лісах. В Теплицях шалів оркан з незвичайною силою. Богато поїздів прибуло зі значним опізненням. — Сильна буря в снігом панувала також в цілій Німеччині. Телеграфічні і телефонічні лінії ушкоджені. Особливо великі шкоди наробила буря на східнім побережжі. — В полудневій Швеції наробила полуднево східна буря необчислимі шкоди. Многі місцевости задиті водою. Телеграфічне і залізничне połącення перерване. — Від дня 31 грудня — як доносять з Будапешту — лютить ся в тамошній околиці беззастанно доси сильний оркан.

— **Обманство.** На які способи беруть ся всілякі обманці, аби туманити селян, показує слідуєча пригода: В місяци маю м. р. — як пишуть від Бережан — продав господар в Ко-

нім одягом, шовкове біле волосє притулює ся до его зимних рук, а ремінці, якими кожух на грудех спиннає ся, нехай тепер — як можуть — надумують ся, длячого пан не бере їх в руки.

Пан вже не рушає ся, жінка розпростирає на нім кожух, отулює ним зимні ноги — імовірно, аби не було ему зимно.

Емерих цідує останній раз вітця, бо Емерих лишає ся дома, хтось же мусить лишити ся.

При тім знов всі глибоко тронули ся і всіх серця задрожали, бо останній Турцо, що поборював свій жалє від рана — тепер, коли уложив вітця на воші, паде з плачем на небіжчика, обіймає его своїми сильними раменами, виливає цілу горячу любов, яку твердий звичай усунув на дно душі — виливає її в потоках горячих сльоз, коли тепер присуває ся до мертвого лиця і кладе свою голову на зимну голову небіжчика.

— Мій дорогий тато, що мене виховав! Мовчки стоять прочі. Лиш один другий півголосом вишавляє імя хлопця, побоюючись, чи він не зійшов з розуму.

— Емерих... Емерих. По хвилі бере Матій Геля, як найближчий сусід поводи в руки.

Після звичаю дитякам бичивном лагідно насамперед живіт борозного коня, а відтак ухо здручного.

Покід рушає. Матій Гель каже:

— В імя Боже.

них, Іван Колесник, на ярмарку в Поморьях Маркусови Вончеви і его спільникам з Кального корову за 48 зр. Ту корову відпродали жиди зараз господареви з Кального Іванови Лисови за 53 зр. За два місяці зголосив ся Вонч у Колесника і зажадав від него звороту грошей за корову, котра вскорі погинула у Лиса і він мусів Лисови також віддати гроші. Колесник не хотів звернути грошей, раз, що їх не мав, а друге, що Вонч зголосив ся за пізно. Тоді обжалував Вонч Колесника в суді в Зборові, а адвокат Вонча повів справу так добре, що суд засудив Колесника на зворот грошей за корову і кошти, всього на 73 зр. Свідком Вонча був Іван Лис, у котрого погинула корова. Понаяк Колесник не мав грошей, то підписав Вончеви в суді вексель на 73 зр., котрі мав заплатити до Нового року 1905. Покінчивши справу в суді, прийшов із Зборова домів до Конюх, почав Колесник думати о тім, звідки ваяти грошей і хотів продати морг землі, хоч у него всього 3½ морга, а родина численна. Чутка о продажі землі зацікавила доокрестних селян, а між ними найшли ся такі, котрі донесли Колесникови, що Вонч ошукав его, бо корова не погинула, а живе здорова у Івана Лиса в Кальнім. Тоді вибрав ся Колесник до Кального, зайшов зі свідками на обору Лиса і найшов там дійсно свою корову, живу і здорову. Колесник представив цілу справу вїттови, котрий разом з оглядачем худоби виставив ему відповідне свідоцтво. На тій основі обжалував Колесник Вонча до окружного суду в Золочеві, але доси справа ще не рішена.

Порт Артуром і аж пізнійше будуть перевезені до Японії. — Російськими повновластниками при переговорах капітуляційних були: шеф штабу полковник Рейс, генеральний лікар штабовий Палашев, полковник Восток, два інші офіцери штабу і два товмачі. Капітуляція була для Японців несподіванкою; они були тої гадки, що кріпость буде держати ся бодай ще який місяць.

Чіоу 5 січня. Після оповіданя прибувших тут на торпедовцях російських воєнків з Порт Артура гарнізон кріпости з початком облоги числив 35.000 людей; з того погинуло 11.000, ранених або хорих єсть 16.000, а 8000 перебувало заодно у фортах, в тім 2000 не здібних до борби.

Лондон 5 січня. До „Daily Telegraph“ доносять з Чіфу, що ген. Штессель лежить недужий, а генер. Смірнов за его згодою зробив предложене капітуляції.

Токіо 5 січня. Цар Николай повідомив ген. Штесселя, що лишає офіцерам залози Порт Артура повну свободу складати слово чести або іти в неволю.

Вей-гаї-вей 5 січня. Англійський кружляк „Андромеда“ виїхав звідси до Порт Артура і повів великі запасу провіанту і ліків для хорих і ранених Росиян.

#### Курс львівський.

Дня 4-ого січня 1905.		платять	жадають
I. Акції за штуку.		К. с.	К. с.
Банку гіпот. гал. по 200 зр. . . . .	543	—	553
Банку гал. для торгов. по 200 зр. . . . .	—	—	260
Зелія. Львів-Чернів.-Яси . . . . .	580	—	588
Акції фабр. Дипинського в Сяноку . . . . .	300	—	370
II. Листи застави за 100 зр.			
Банку гіпот. 5% преміюв. . . . .	111	25	—
Банку гіпот. 4½% . . . . .	101	30	102
4½% листи застав. Банку краєв. . . . .	101	50	102.20
4% листи застав. Банку краєв. . . . .	99	20	99.90
Листи застав. Тав. кред. 4% . . . . .	99	80	—
" " 4% льос. в 41½ літ. . . . .	99	80	—
" " 4% льос. в 56 літ. . . . .	99	20	99.90
III. Обліги за 100 зр.			
Проінваційні гал. . . . .	99	70	100.40
Обліги ком. Банку кр. 5% II ем. . . . .	102	80	—
" " " " 4½% . . . . .	101	50	102.20
Зелія. локаль. „ 4% по 200 кор. . . . .	98	70	99.50
Позичка краєв. в 1873 по 6% . . . . .	—	—	—
" " 4% по 200 кор. . . . .	99	40	100.10
" " м. Львова 4% по 200К . . . . .	97	40	—
IV. Льоси.			
Міста Кракова . . . . .	87	—	93
Австр. черв. хреста . . . . .	—	—	—
Угорск. черв. хреста . . . . .	28	70	29.70
Іт. черв. хрес. 25 зр. . . . .	—	—	—
Архік. Рудольфа 20К. . . . .	65	—	69
Базиліва 10 К . . . . .	20	65	21.65
Joszif 4 К. . . . .	8	25	9.50
Сербскі табаківні 10 зр. . . . .	9	50	11
V. Монети.			
Дукат цісарський . . . . .	11	26	11.40
Рубель паперовий . . . . .	2	53	2.55
100 марок німецьких . . . . .	117	30	117.90
Доляр амерк. . . . .	4	80	5

#### В сім тиждні

можна оглядати

#### Облогу Порту Артура

в Хромофотоескопі

#### ПАСАЖ МИНОЛЯША.

За редакцією відповідає: Адам Бреховський

## Купуйте

### поки вистарчить!

5 кг. меду липового 6 К

5 кг. найліпшого меду питного 6 К

всього франко і з опакowaniem — за післяплатою.

Для сільських крамниць:

50 літрів доброго меду питного 25 К на 3 місяці на кредит.

50 літрів доброго вина овочевого 20 К на 3 місяці на кредит.

Мід на годівле для пчіл, віск, зваряди пасічничі, насінє огородове, висілає

#### Пчільнича спілка в Бережанах.

## ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 5 січня. Адмірал Спавн виїхав нині рано до Парижа на наради конференції в справі нападу балтійської флотії коло Гиль.

Петербурґ 5 січня. Часопись „Наші дні“ одержала з причини свого „шкідливого напрямку“ перше остереженє і відобрано їй право продажі поединських часед. То право відобрано також часописи „Русь“.

Токіо 5 січня. (Урядово). Ген. Ногі доносить під датою 4 с. м.: Росияни віддали нам нині о год. пів до 2 пополудни форт Іцешан і нвнші форти яко запоруку додержаня условій капітуляції.

Петербурґ 5 січня. Вчєра появил ся указ царя до міністра фінансів, датований з дня 29 грудня в справі емісії російської 4½-процентовой позички в номінальній висоті 231½ мільонів рублів.

Лондон 5 січня. Кореспондент бюра Райтера при III. армії японській під Порт Артуром доносить під датою 3 с. м.: Цілий гарнізон і цивільне населєне виїдуть завтра з міста і будуть перетранспортовані до поблизьких сіл. Звідтам будуть офіцери перевезені до Дального, звідси вільно їм буде виїжджати, куди схотять. Плісєнки однакже позістануть під

## Видання

Руского педагогічного Товариства.

у Львові, ул. съв. Софії ч. 9а).

### Образкові видання.

\*Зв'язинець 20 сот. \*Гостинець 20 сот.  
\*Забавки 30 сот. \*Менеджерія 20 сот. \*Квіточки  
40 сот. \*Віночок 40 сот. \*Забавки для дітей  
80 с. \*Нашим дітям ч. I. 80 с. \*Нашим дітям  
ч. II. 80 с. \*Діточі вигадки ч. I. 60 с. \*Діточі  
вигадки ч. II. 60 с. \*Наші зв'язята 80 с.  
\*Кавки народні ч. 1 і 2 по 50 с., разом опр.  
1 К. 30 с. \*Кавки Андерсена ч. 1, 2, 3, 4, 5  
по 50 с., разом опр. 2 К. 90 с. \*Байки Бря-  
чанина 30 с. \*Робінзон Чайченко 80 сот.,  
опр. 1 К. 10 сот. \*Міром: Пригоди Дев  
Кіхота (друге видане) 80 с., опр. 1 К. 10 с.  
\*Байки братів Ірмів 50 с. Дітвора 1 кор.  
Зв'язята домашні 80 с. Приятелі дітей 1 кор.  
30 с. Ах яке хороше 2 кор. Для розривки 1  
кор. 20 сот. \*Гете-Франко: Ліс Микита  
(третє цілком змінене видане) 1 кор., опр. 1  
кор. 30 сот.

### Видання без образків.

\*Молитвенник народний 30 сот., в полотно  
зправленій по 40 сот. Др. А. Кольнер: Коротка  
історія педагогії 60 с. \*Китиця желань 2. роз-  
ширене видане 40 с. \*Читанка ч. I, III, IV.  
опр. по 40, без оправки по 20 с. \*Ів. Левицкий:  
Попались. Різдвяні спеки 20 с. \*Вол. Шухевич:  
Записки школяря 40 сот. \*Тарас Шевченко:  
Кобзар для дітей 30 с. Гордієнко: Картагинці  
і Римляни 20 с. \*Юлій Верне: Подорож довкола  
землі 1. Кор. 20 с., опр. 1 кор. 50 с. Др. Мих.  
Пачовський: Замітки до науки рускої мови 60

с., Билини і думи 20 с. Дзвінок з р. 1894 4  
К. Др. Мандибур: Олімпія 40 с. Віра Лебедева:  
Гостинець дітям 50 с. \*Василь В-р. Джонатан  
Свіфт. Подорож Гулвера до великанів 50 с.  
\*Мальота: Без родиви 80 с., опр. 1 К. 10 с.  
\*А. Глодзінський: Огород шкільний 1 К. 20 с.  
Сальо: Непос, учебник для III класи гімназ.  
1 К. 30 с. Kokurewicz Józef: Podręcznik dla  
kancelaryi szkolnej 60 с. \*А. К.: Робінзон нелю-  
стрований 20 с. О. Нижанковский: Батько і мати,  
двосльів з фортецяном 20 с. \*Дніпрової Чайки:  
Коза дерева 50 с. Мапа етнографічна Русь-  
України 40 с. Барановський: Приписи до іспи-  
тів 40 с. Дзвінок з р. 1895, 1897—1900 по 4  
К. Вол. Шухевич: Від Бескида до Андів 20 с.  
\*Ів. Франко: Абу Каземов Каші 40 с. Дзвінок  
з р. 1901 6 К. Остап Макарушка: Короткий  
огляд руско укр. письменства 30 с. \*Т. Шев-  
ченко: Кобзар 2 К., опр. 2 К. 40 с., в пол. 2  
К. 70 с. \*Ів. Франко: Коли ще зв'язі говорили,  
казки для дітей 80 с., опр. 1 К. 10 с. Віра  
Лебедева: Малі герої 50 с., опр. 70 с. \*Ів.  
Спілна: На чужині 40 с., опр. 54 с. Стефан  
Пятка: Дарунок для дітей 40 с., опр. 60 с.  
\*Оповідання для дітей 40 с., опр. 54 с. \*Мих.  
Коцюбинський: Оповідання 40 с., опр. 54 с.  
\*Олекса Натренко: Оповідання 40 с., опр. 54 с.  
Василь В-р: Подорож до краю Ліліпутів 50 с.,  
опр. 64 с. \*А. Кримський: Переклади 40 с., опр.  
54 с. Картни в історії Русь-України. 40 с. \*Д.  
Н. Маміна-Сибіряна: Дитячі оповідання 30 с.,  
опр. 44 с. \*А. Пуцкін: Байки 30 с. \*Марко  
Вовчок: оповідання I. часть 30 с.; опр. 44 с.  
\*Марта Борецка: істор. оповід. 40 с., опр. 60 с.  
\*Ковалів Стефан: На причах, оповід. 30 сот.,  
опр. 44 сот. \*Др. Мих. Пачовський: Народні  
Думи з поясненнями, I. ч. 40 с., опр. 60 сот.

\*Гр. Л. Толстой: Казки 40 с., опр. 54 с. \*По-  
ми О. Кониського: 30 с., опр. 44 с. \*Покараня  
Лож, комедійка Кучальської 20 с., опр. 34 с.  
Оповідання М. Вовчка. II. ч. Інститутка 40 с.,  
опр. 60 с. \*Дивні пригоди Комаха Сангвіна,  
I. част. 40 с., опр. 70 с. \*Перша китичка для  
малих дівчат, Е. Ярошинської 20 с. \*Малий  
світлячок 20 сот. \*Клявдия Лукашевич: Серед  
цвітів, комедія в 2 діях 16 с., опр. 30 сот.  
\*Друга китичка для малих дівчат, Е. Яро-  
шинської 20 с., обі опр. 54 с. Шекспір в повіст-  
ках 30 с., опр. 60 с. Дві могили, Королевського  
18 с., опр. 32 с. Англійські казки, 24 с., опр. 38  
с. \*Леоніда Глібова: Байки 10 с. \*В. Чайченко:  
Олеся; Кома; Два оповідання по 10 с., Дума  
про княгиню Кобзаря 10 с. Дніпрової Чайки.  
Казка про сонце та его сина; Писанка по 10  
с. Учитель на р. 1890—1900 по 2 К. з р. 1901  
по 4 Кор.

Книжки, назначені зв'язкою, апробовані  
Радою шкільною на нагороду пильності до  
шкіл народних, Інститутка і Шекспір в по-  
вістках до шкіл виділових, а „Огород шкіль-  
ний“ порученій до бібліотек шкільних.

Замовляти можна в товаристві педагогіч-  
нім у Львові ул. съв. Софії ч. 9 а, в книгарні  
Наукового Товариства імені Шевченка, ул.  
Чарнецького ч. 26. і в книгарні Інституту  
Старопопівського ул. Руска ч. 3.

Хто купує книжки на суму 10 К і вище  
в самім товаристві, дістає 10% рабату. Видання  
ілюстровані ч. 96—100 продає ся без рабату.

Книжки висилає ся за готівку або за  
посліплатою.

При замовленнях треба дочислити оплату  
почтовою

# Головна агенція дневників

## СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх днев-  
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може  
приніматися оголошеня виключно лиш ся агенція.